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教材８－（４）解答 力と圧力〔圧力の計算〕 

 

【ステップ１】いろいろな物体の質量から物体にはたらく重力の大きさを考えま

しょう。 

 

 

 

（例題１） 

① ３００ｇのお肉にはたらく重力＝    ３     Ｎ 

 

② １０ｇのスティックのりにはたらく重力＝          Ｎ 

 

③ １ｋｇの牛乳パックにはたらく重力＝          Ｎ 

 

④ １２ｋｇの鉄球にはたらく重力＝          Ｎ 

 

【ステップ２】面積の単位ｃｍ２をｍ２との関係を考えましょう。 

（考え方１） 

縦１０ｃｍ横２０ｃｍの長方形の面積は何ｍ２なのかを次のように考えます。 

単位がｍ２なので１０ｃｍと２０ｃｍをｍに直してから、計算すると簡単です。 

（例題２） 

１０ｃｍ＝       ｍ       ２０ｃｍ＝       ｍ 

 

ゆえに         ｍ×        ｍ＝       ｍ２  

 

 

（考え方２） 

ｃｍ２を直接ｍ２に換算する方法もあります。 

１ｍ＝１００ｃｍなので１ｍ２＝１００ｃｍ×１００ｃｍ＝        ｃｍ２ 

（例題３） 

① ２００ｃｍ２＝       ｍ２  ②２０００ｃｍ２＝       ｍ２ 

 

 

 

１００ｇの物体にはたらく重力を１Ｎ（ニュートン）とする。 

１００００ 

 ０．０２  ０．２ 

   ３ 

   ０．１ 

   １０ 

   １２０ 

  ０．１   ０．２ 

  ０．１   ０．２ ０．０２ 

１ｋｇ＝１０００ｇ 

２００÷１００００＝０．０２ ２０００÷１００００＝０．２ 

このことを基に、問

題を考えます。 

300ｇは 100ｇの 3

倍だから重力も３

倍になります。 
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【ステップ３】圧力の大きさについて考えましょう。 

 

               同じレンガ 

 

 

 

 

 

 

            スポンジ 

  

 

 

同じ大きさの力でも、力のはたらく面積が小さいほど、力の効果は大きくなります。 

１ｍ２あたりの面積を垂直に押す力を圧力といいます。 

単位は１Ｎ／ｍ２（ニュートン毎平方メートル）となります。 

                                                                                  

 

 

 

圧力の単位はＮ／ｍ２と同じ意味でＰａ〔パスカル〕と表すこともあります。 

１Ｎ／ｍ２＝１Ｐａです。 

 

このことをもとに問題を考えます。 

（例題４） 

①  ０．０６ｍ２の面に６０Ｎの力がはたらくとき、この面にはたらく圧力の大きさ

は何Ｎ／ｍ２または何Ｐａですか。 

     ６０÷０．０６＝１０００     １０００Ｎ／ｍ２または１０００Ｐａ 

②  ０．０２ｍ２の面に６０Ｎの力がはたらくとき、この面にはたらく圧力の大きさ

は何Ｎ／ｍ２または何Ｐａですか。 

     ６０÷０．０２＝３０００    ３０００Ｎ／ｍ２または３０００Ｐａ 

 

              

圧力〔Ｎ／ｍ２〕＝    
面を垂直に押す力〔Ｎ〕 

力がはたらく面積〔ｍ２〕 

あまりへこまないな

ぁ 

な。 

こっちはたくさんへこん

でいるなぁ。 

な。 

同じ力がはたらいている場合、力のはたらいている面積が小さいほ

うが、圧力は大きくなっていますね。 

確認 

Ｎ／ｍ２にはＮ÷ｍ２と言う意味があ

ります。 

この図の場合、スポンジとレン

ガが触れているところの面積 


